
Durch die Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion ist zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt am Dienstleistungszentrum Ländlicher Raum Rheinpfalz, 
Dienstsitz Neustadt an der Weinstraße, 
 

ein/eine Diplom Ingenieur/in (FH) Weinbau und Oenologie,  
Bachelor of Science Weinbau & Oenologie oder vergleichbarer  
Studienabschluss mit möglichst weinbaulichem Schwerpunkt  

(m/w/d) 
 

im Rahmen des vom Europäischen Landwirtschaftsfonds für die Entwicklung des 
ländlichen Raumes geförderten Projektes „Anpassung und Optimierung des 
Begrünungsmanagements im Weinbau in Hinblick auf Boden- und Wasserschutz 
sowie Stärkung des Agrarökosystems und Förderung der biodiversitären Vielfalt“ 
befristet bis 30.06.2023 in Vollzeit ein. 
 
Das Aufgabengebiet umfasst: 

 Planung und Durchführung von Seminaren, Workshops (Weinbergsrundgänge, 
Themenabende, Maschinenvorführungen,) zum landesweiten Wissenstransfer für 
integriert und ökologisch wirtschaftende Weinbaubetriebe, 

 Konzeption und Betreuung von Demonstrationsvorhaben mit begleitenden 
Infoveranstaltungen in enger Vernetzung und Abstimmung mit der Weinbau- und 
Wasserschutzberatung, 

 Entwicklung und Erstellung neuer, sowie Fortführung und Pflege bestehender 
Merkblätter, Flyer, Fachartikel, Vortrags- und Unterrichtsmaterialien sowie digitaler 
Anwendungen sowie Umsetzung der neuen § 13-Verordnung im Rahmen der 
neuen DüV 2020, 

 Dokumentation von Tätigkeiten und Ergebnissen einschließlich einer 
wissenschaftlich fundierten Erfolgsbewertung, 

 Zurverfügungstellung aller Daten und Berichte für die Weinbauberatung in 
geeigneten Formen, 

 
Erwartet werden: 

 Bachelor oder Diplom (FH) der Fachrichtungen Weinbau & Oenologie, 
Agrarwissenschaften oder vergleichbarer Studiengänge mit möglichst 
weinbaulichem Schwerpunkt, 

 Gute Kenntnisse im Bereich Weinbau, insbesondere im Sachgebiet Bodenpflege, 
Begrünungsmanagement und Düngung, sowie über die Betriebsabläufe und 
Wirtschaftlichkeitsbewertung in der landwirtschaftlichen Praxis, 

 Hohes Maß an Kommunikations-, Einfühlungs-, Koordinations-, Motivations- und 
Teamfähigkeit, Fähigkeit zum selbständigen, eigenverantwortlichen Handeln, 

 gutes Ausdrucksvermögen in Wort und Schrift, 

 fundierte EDV-Kenntnisse, insbes. im MS-Office-Bereich (PowerPoint, Excel, 
Word), Medienkompetenz, 

 Mobilität und Bereitschaft zu Dienstfahrten und Dienstreisen so wie Führerschein 
der Klasse B 

 

Das Beschäftigungsverhältnis richtet sich nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen 
Dienst der Länder (TV-L) und die Entgeltzahlung erfolgt nach Entgeltgruppe 11 TV-L. 
 

Das Land Rheinland-Pfalz fördert aktiv die Gleichbehandlung aller Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter. Wir wünschen uns daher ausdrücklich Bewerbungen aus allen Altersgruppen, 
unabhängig von Geschlecht, einer Behinderung, dem ethnischen Hintergrund, der 



Religion oder sexuellen Identität. Schwerbehinderte werden bei entsprechender Eignung 
bevorzugt berücksichtigt. Erfahrungen, Kenntnisse und Fertigkeiten, die durch 
Familienarbeit oder ehrenamtliche Tätigkeit erworben wurden, werden bei der Beurteilung 
der Qualifikation im Rahmen des § 8 Abs. 1 des Landesgleichstellungsgesetzes 
berücksichtigt. 
 
Ansprechpartner für fachliche Fragen: 

 Frau Claudia Huth (06321/671-228) - claudia.huth@dlr.rlp.de 

 Herr Martin Ladach (06321/671-245) - martin.ladach@dlr.rlp.de 
 
Die Bewerbung mit den üblichen Unterlagen senden Sie bitte bis zum 15.05.2020 an das 
 

Dienstleistungszentrum  
Ländlicher Raum Rheinpfalz 

Breitenweg 71 
67435 Neustadt an der Weinstraße 

 
Wir bitten Sie, Ihre Bewerbungsunterlagen nur als Kopien (ohne Mappen) einzureichen, 
da keine Rücksendung erfolgt.  
 
Mit Ihrer Bewerbung stimmen Sie der weiteren internen Verarbeitung und Speicherung 
Ihrer personenbezogenen Daten zu dienstlichen Zwecken gemäß der Europäischen 
Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) und des Landesdatenschutzgesetzes zu. 
Ausführliche Informationen zum Umgang mit Ihren personenbezogenen Daten im 
Bewerbungsverfahren finden Sie auf unserer Internetseite unter dem Link: 
www.add.rlp.de/de/service/stellenausschreibungen/. 
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